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Раціональне використання і відтворення природних ресурсів є однією з 

найактуальніших проблем людства. Сучасна орієнтація лісового господарства 

на сталий розвиток зумовлює збільшення обсягів відтворення лісів на засадах 

екологічно орієнтованого лісівництва з використанням природного 

поновлення лісу. Адже молоде покоління генетично краще і екологічно стійке 

у конкретних лісорослинних умовах, забезпечує збереження біологічного 

різноманіття, скорочує термін лісовирощування та вимагає менших зусиль і 

витрат коштів на створення насадження [2].  

Для визначення успішності природного поновлення на зрубах і під 

наметом насаджень ДП «Добрянське лісове господарство» було опрацьовано 

матеріали останнього лісовпорядкування, Книгу лісових культур, звітні 

матеріали підприємства, а також закладено тимчасові пробні площі. 

Облік природного поновлення на тимчасових пробних площах 

здійснювали методом облікових площадок розміром 4 м2 на ділянках з 

рівномірним природнім поновленням та 20 м2 – на площі з нерівномірним 

поновленням. 

Обсяги і динаміку зміни площ природного поновлення у 

лісогосподарському підприємстві за період 2014–2020 рр. наведено на рис. 1, 

за даними якого чітко видно почергове збільшення і зменшення площі таких 

ділянок, що залежить, значною мірою, від кліматичних факторів, врожайних 

років і типу лісорослинних умов на зрубах, залишених під самовідновлення.  
 

 

Рис. 1. Динаміка зміни площі природного поновлення  

у ДП «Добрянське ЛГ» за 2014–2020 рр. 

0

10

20

30

40

50

60

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

28,5

42,1

30,0

55,6

35,0

41,3

18,0П
л

о
щ

а
, 

г
а

Роки



20 

 

За останні 7 років у ДП «Добрянське лісове господарство» виявлено 

250,5 га ділянок із задовільним життєздатним природним поновленням. 

Найбільша площа природно відновлених ділянок зафіксована у 2017 році 

(55,6 га), а найменша – у 2020 році (18,0 га). 

У контексті еколого-лісівничої оцінки відновлення лісу природнім 

шляхом важливе значення належить екосистемним особливостям 

заліснюваних ділянок [1], зокрема їх розподілу за типом лісорослинних умов 

(рис. 2) і видовим складом природного поновлення (рис. 3). 
 

 
   

Рис. 2. Розподіл площі ділянок із природнім поновленням  

за типом лісорослинних умов 

 

 
 

Рис. 3. Розподіл площі ділянок із природнім поновленням за 

асортиментом видів деревних рослин 

 

З даних рис. 2 видно, що найбільше природного поновлення (90 %) 

з’являється на родючіших і вологіших ділянках (С3, В3 і С4). Найчастіше 
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природньо відновлюється береза повисла та вільха чорна, а найменші площі – 

з поновленням ясена звичайного та ялини звичайної (див. рис. 3). 

Для оцінки успішності появи самосіву сосни звичайної у свіжих суборах, 

які переважають на підприємстві, було закладено по 3 пробні площі (табл. 1 і 

2) на зрубах, підготовлених до створення лісових культур нарізанням борозен, 

і в стиглих соснових деревостанах. 

Таблиця 1 

Успішність природного поновлення сосни на зрубах  

№ 

ТПП 

Склад попереднього 

деревостану 

К-сть сходів 

сосни, тис. 

шт.∙га-1 

Оцінка успішності природного 

поновлення за Горшеніним 

1 10Сз 31,3 задовільне 

2 8Сз2Бп 26,8 задовільне 

3 7Сз3Бп 35,5 задовільне 

 

Таблиця 2 

Успішність природного поновлення сосни під наметом стиглого лісу  

№ 

ТПП 

Повнота 

насадження 

Кількість сходів і підросту сосни, тис. шт.∙га-1 

всього  
за віком, років  

1–3 4–6 7–9 10–12 >13 

4 0,7 7,9 0,4 1,1 2,5 3,1 0,8 

5 0,7 6,6 0,3 0,8 2,4 2,0 1,1 

6 0,7 5,5 0,2 0,7 2,2 2,4 – 

 

Згідно з даними табл. 1 і 2 можна сказати, що значно більша кількість 

природного поновлення сосни утворюється на зрубах із нарізаними 

борознами. Під час дослідження природного поновлення на цих ділянках було 

встановлено, що найбільше самосіву з’являлося біля самої стіни соснового 

материнського деревостану, а також більшість самосіву утворилося на гребнях 

борозен, що дає змогу припустити, що природне поновлення сосни звичайної 

в умовах свіжого субору швидко і дружно проростає на цих мікропідвищеннях 

завдяки двом шарам гумусу, який є набагато родючішим порівняно з піском, 

що знаходиться в дні борозни.  

Таким чином можна зробити висновок, що витрата коштів на створення 

лісових культур на цих зрубах була не ефективна, оскільки достатньо було 

провести заходи сприяння природному поновленню і тим самим заощадити 

кошти та створити біологічно стійкі природні соснові деревостани. 
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ЛАНДШАФТНОЇ АРХІТЕКТУРИ ТА ПАМ'ЯТКИ САДОВО-

ПАРКОВОГО МИСТЕЦТВА В МІСТІ УМАНЬ 

 

КОШЕЛЮК А.І, студентка 11м-сп групи 

ПУШКА І.М., доцент кафедри садово-паркового господарства 

Уманський національний університет садівництва 

 

На наш час ті сади і парки, що збереглися, вимагають найбільш 

дбайливого відношення при їх використанні, відновленні та адаптації в 

сучасних умовах. Одним з найважливіших аспектів розвитку великих міст є 

сталий розвиток існуючих рекреаційних об’єктів, основу яких складають 

парки. Наявність насаджень підвищує оцінку естетичних якостей 

навколишнього середовища і здоров’я людини. Зелені насадження, 

покращуючи оточення та створюють найкращі умови для життя людини, 

облагороджують ландшафт та території спеціалізованих установ. Вони 

покращують мікроклімат довкілля, очищуючи повітря від пилу та шкідливих 

випарів, сприяють створенню більш здорових умов для життя, роботи та 

відпочинку людей. 

На даний момент ставляться відповідні вимоги до створення і побудови 

зовнішнього вигляду парків. Відповідно складається підхід і до вибору рослин 

для озеленення запроектованої території. Для оформлення зони відпочинку, 

ігрових площадок, декорування будівель зараз використовують самі 

різноманітні поєднання декоративних дерев, кущів, трав і квіткових рослин. 

Об'єкт досліджень, пам’ятка садово-паркового мистецтва, який 

знаходиться на вулиці Київській, поряд школою I-III ступенів №5 імені В.І. 

Чуйкова на вулиці Київській, 19 в м. Умань.  

Інвентаризація об'єктів зелених насаджень проводиться в натурі з 

використанням наявних планів, геодезичних матеріалів, креслень, проектів, 

графічних матеріалів обліку споруд дорожньо-мостового господарства тощо. 

Зелені насадження на території невпорядковані (дерева листяних порід, кущі 

визначено як самосів). Серед них: береза повисла (Betula pendula), бузина 

чорна (Sambucus nigra), бук європейський (Fagus sylvatica), верба вавилонська 

(Salix babylonica), граб звичайний (Carpinus betulus), дуб черешчастий 

(Quercus robur), клен се ребристий (Acer saccharinum),клен ясенелистий (Acer 

negundo), клен гостролистий (Acer platanoides), липа американська (Tilia 

americana), липа крупнолиста (Tilia platyphyllos), липа серцелиста (Tilia 
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